



7月30日,由湖南日报报业集团主办,三湘华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化节将来到望城坡长华社区。这里最为人津津乐道的就是“雷锋号”志愿者工作站,它建立于2007年9月,是长沙市首批创建的7个“雷锋号”志愿者工作站之一。工作站现有注册志愿者571名,为社区服务建设奉献力量。
 ■记者 彭可心 实习生 吴娟

72岁彭娉驰有间“给力工作室”

571人,10个小分队,志愿者工作站里都是“活雷锋”

彭娉驰讲道理大家服气

72岁的彭菊莲是一名有着53年党龄的老党员,她有多热心?“雷锋号”志愿者工作站专门有一个以她的名字命名的小分支——彭娉驰给力工作室。

给力工作室每天都有居民上门,找她谈谈心,诉诉苦。彭娉驰始终微笑接待,“我很愿意陪他们说说话,说完心里就舒服了。”老人以前做团委工作,在纷争调解方面自有一套。有一对夫妻闹离婚,彭娉驰天天上门找双方谈话,一直忙活到现在,双方总算有些松动了。“要趁热打铁,争取双方和好如初。”

彭娉驰经常到处走、到处看。最近小区进行文明创建施工,有些工人安全防护措施没有到位,只要彭娉驰看到,就会上前提醒。由于她态度好,又说得正确,工人们也都服气。

阳光小屋里坐满人

志愿者工作站站长王爱萍介绍,社区为父母在外打工的孩子们建了一个阳光小屋,平时提供地方给孩子们做功课,周末,退休教师会来义务辅导学生。7月13日~24日,团省委和共青团长沙市委联系了“雷锋号”志愿者工作站,让清华大学志愿服务队的15名成员,来到长华社区志愿支教帮扶。

清华大学志愿服务队的队员为长华社区的学生们传授学习经验,并开展了励志讲座。参加此次活动的学生面非常广,下至一年级,上到高三。学生们与清华志愿者热切交流。清华志愿者为每位到场的人准备了清华的明信片,并且附上了励志的话语。

“当时阳光小屋坐得满满当当,整个社区的办公室、会议室全都腾出来教学,实在不够地方就到孩子家里教。”王爱萍说。

要让居民自发参与志愿活动

“雷锋号”志愿者工作站开办至今,各方面服务越来越完善,现在,社区最大的目的就是要把它建设成为志愿服务供需对接平台、整合资源的载体、促进文明的抓手,提升居民对志愿服务的知晓率、支持率、参与率。

“我们要形成长效机制,深入居民的人心,让居民自发参与志愿活动,也发动更多爱心人士参与志愿服务队。”王爱萍对志愿者工作站的发展非常有信心。

“雷锋号”志愿者工作站组建了扶孤助残、未成年教育、环境整治等10支志愿服务队伍,并且现在还与岳麓区城管执法大队协作,帮助了社区4个困难家庭,实现了长期帮扶机制,“希望志愿者工作站以后也能多与社会机构合作,将志愿者服务做大做强!”



清华大学学生联合长华社区在社区内开展的关爱农民工、夏日送清凉活动。长华社区供图

有他在,“牛皮癣广告”不敢来

长华社区看不到任何牛皮癣小广告,绿荫成片。原来,社区有位厉害的黄爹,是“牛皮癣克星”。

黄爹名叫黄孝炳,今年70岁了。“长华社区一共17栋,我铲掉的牛皮癣怕是有几箱了。”两年来,黄爹琢磨出了一套最有效的铲除牛皮癣的方法,“力道要均匀,轻了铲不掉,重了又容易把墙面铲坏。小广告贴上去与墙面有一定的空隙,所以运用巧力,能让小广告纸面小块地从墙面上‘弹’起来,铲的时候也轻松一点。”遇到实在

难铲的,还有最后的杀手锏,“用与墙漆颜色相近的涂料直接覆盖上去。”

黄爹热心公益,并不是因为生活安逸,相反,他其实是一名低保老人。“我家境不好,妻子还得了鼻咽癌。但是社区很照顾我们,有什么事总会想到我,让我铲牛皮癣,每月给我算工钱,我当然也要尽力做好。”

黄爹名声在外,“现在‘牛皮癣克星’的外号都快盖过我的本名了,这附近的人都知道,那些贴广告的再也不敢来我们社区了。”



黄孝炳爹爹正在清理牛皮癣。傅聪 摄

我的社区我的家

长华社区是中国核工业集团公司七一六矿三线调迁新址,经岳麓区政府批准组建。辖区位于望城坡街道最北端,占地面积80余亩,现有居民楼栋17栋,常住人口3200余人,下设17个居民小组;党员450余人,下设21个党小组。

自移交地方管理以来,社区坚持“以人为本,服务居民”的原则,突出社区自治和社区服务两大重点,以班子建设和制度建设为着力点,以创建文明社区为目标,致力健全和完善居民自我管理、自我教育、自我服务体系,努力营造一个居住安定放心、环境优美舒心、文化活跃开心、邻里和睦欢心、生活方便称心的“大家庭”。

第二届(2011)长沙社区文化节
The second community culture festival of Changsha
★全天候★专门场★多奖项

公益在行动:

- 1.中国福彩慰问社区关爱家庭
- 2.天天3·15. 记者在现场
- 3.报纸免费进社区
- 4.便民服务在现场

上午:“美津园杯”厨艺争霸赛
下午:社区才艺展示秀
晚上:“中国人保财险”免费露天电影院

合作单位:

娱乐嘉年华:

- 1.套奖游戏
- 2.谁是飞镖王
- 3.有奖拼图

星期五(7月29号) 岳麓区观沙岭街道安居建材广场
星期六(7月30日) 岳麓区望城坡街道长华社区
星期日(7月31日) 芙蓉区朝阳街道朝阳社区

幸运观众抽奖(加送《天天向上》门票)
社区文化节有礼啦!只要您凭行驶证即可获赠人保电话车险所送出的精美礼品一份,数量有限,还等什么?快来抢吧!